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ATTO DD 764/A1103A/2022 DEL 23/11/2022 
 
 
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 
A11000 - RISORSE FINANZIARIE E PATRIMONIO 
A1103A - Politiche fiscali e contenzioso amministrativo 
 
 
OGGETTO:  Determina di archiviazione di illecito amministrativo a carico di trasgressore (F. 

3VID2018) 
 

VISTI gli atti trasmessi con nota reg. prot. n. 9098 del 13/02/2018 dal Comando stazione dei 
carabinieri forestali di Stazzano a carico del signor omissis in qualità di trasgressore, della 
omissisnella pers. del legale rappresentante, in qualità di obbligato in solido, nei confronti del 
quale con il processo verbale di contestazione n. 1/18 del 02/01/2018, elevato da Agenti PG 
per i fatti avvenuti in località “tenuta san pietro” nel Comune di TASSAROLO è stato 
accertato quanto segue: 
 

1. violazione dell’art. 1 della L.R. n. 45/1989 e s.m.i., sanzionato dall’art. 13.1 , per 
TRASFORMAZIONE D'USO SUOLO IN DIFFORMITA' DALLA REL ATIVA 
AUTOPRIZZAZIONE (mancato rispetto del termine di conclusione lavori); 

 
CONSTATATA la regolarità della notificazione delle suddette violazioni; 
 
ATTESO altresì che risulta agli atti la presentazione nei termini di scritti difensivi nonchè di 
richiesta di audizione personale come previsto dall'art. 18 della legge 24/11/1981, n. 689, 
regolarmente svoltasi in data 17/10/2022; 
 
VISTO il paragrafo successivo al punto 19 della parte dispositiva della determina n. 2573 del 2017 
del settore tecnico regionale- Alessandria Asti, in cui si stabilisce la durata in 24 mesi 
dell'autorizzaizone ai lavori fatto salvo la scadenza del 30 /11/2017 di cui al punto 13... ed ancora 
"salvo eventuali sospensioni dovute s causa di forza maggiore quali condizioni climatiche 
avverse..."; 
 
PRESO ATTO che risulta prova delle comunicazioni via PEC in data 27.10.2017, 6.11.2017 e 
28.11.2017, rispettivamente di inizio lavori, sospensione e ripresa degli stessi per la situazione 
metereologica documentata da parte del trasgressore; 
 
PRESO ATTO della mancata risposta del competente Settore della Regione (di rigetto deI pretesi 
effetti sospensivi della comunicazione di sospensiva lavori, o di soccorso istruttorio per poter 



 

qualificare la comunicazione quale istanza di proroga); 
 
RITENUTO che il silenzio della PA rispetto alla comunicazione di sospensiva abbia 
ragionevolmente indotto l'affidamento dell'istante circa la liceità della condotta che stava 
assumendo; 
 
RITENUTO che, considerata la sospensiva, alla data dell'accertamento (05.12.2017) non sussiste la 
dimostrazione del superamento del termine di conclusione dei lavori relativamente alle aree di 
"scopertura, di riporto" di cui alla determina n. 2573 del 9.8.2017, punto 13; 
 
RITENUTA sufficiente la carenza dell'elemento soggettivo nella condotta asseritamente illecità per 
determinare l’infondatezza della violazione accertata; 
 
 

IL DIRIGENTE 
 
Richiamati i seguenti riferimenti normativi: 
 

• VISTI gli artt. 4 e 16 del D. lgs. 30.03.2001 n. 165; 

• VISTO l'art. 17 della L.R. 28.07.2008 n. 23; 

• VISTA L.R. 29/06/2009 n. 19 e s.m.i.,; 

• VISTA la legge 24/11/1981, n. 689; 
 

+ 
determina 

 
DI ARCHIVIARE gli atti di cui in premessa e dispone la trasmissione del provvedimento 
all'accertatore 

 
Torino, lì 

 
IL DIRIGENTE (A1103A - Politiche fiscali e contenzioso 
amministrativo) 
Firmato digitalmente da Fabrizio Zanella 

 
 
 


